

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 65 (555)

ВТОРНИК, 7 сентября 1948 г.

Цена 10 коп.

## Массово-политическая работа среди строителей

Повышение жизненного уровня трудящихся всегда было предметом постоянной и глубокой заботы большевистской партии и советского правительства. То, что сделано в нашей стране для улучшения быта трудящихся, имеет всемирно-историческое значение, ибо «наша пролетарская революция является единственной в мире революцией, которой довелось показать народу не только свои политические результаты, но и результаты материальные» (И. Сталин).

Один из важнейших материальных результатов Октябрьской социалистической революции нашел свое выражение в широком развертывании строительства жилищ для трудящихся. Достаточно сказать, что накануне Великой Отечественной войны дома, построенные за годы советской власти, составили почти половину всего жилого фонда нашей страны.

Строительство жилищ не прекращалось даже в самый трудный период войны, в послевоенной же пятилетке оно приняло поистине грандиозные масштабы. По пятилетнему плану на жилищное строительство ассигновано более 42 миллиардов рублей. Уже эта одна цифра красноречиво говорит о том, что среди всех послевоенных забот большевистской партии и советского правительства забота о повышении жизненного уровня народа, об улучшении его быта, о подеме его материального благосостояния занимает одно из первых мест.

С каждым годом мы будем строить все больше жилищ. Это понятно и естественно, ибо партия большевиков, великий Сталин ведут нашу страну к коммунизму, а коммунизм означает всестороннее и полное удовлетворение всех потребностей культурно-развитых трудящихся людей.

По мере нашего продвижения к коммунизму масштабы жилищного строительства будут все более возрастать. Следовательно, будет непрестанно расти и армия строителей. От уровня социалистической сознательности этой армии, от понимания строителями своего долга перед Родиной, перед народом в решающей мере зависит успех выполнения гигантских строительных планов нынешней пятилетки и пятилеток последующих.

Отсюда — огромное значение дела политического воспитания строителей, значение массово-политической работы на наших стройках.

Есть еще немало партийных организаций, которые допустили ослабление массово-политической работы среди строителей. Например, в Свердловске соревнование среди строителей ведется формально, выполнение обязательств не контролируется, агитаторы месяцами не бывают в рабочих общежитиях, на строительных площадках отсутствует какая бы то ни была наглядная агитация. Такие же сигналы поступают с ряда строек Харьковской, Сталинской, Сталинградской и некоторых других областей.

Руководители партийных организаций обязаны понять, что судьбу строительной программы, как и любого другого дела, решают люди. От них — от рабочих, инженеров, техников, служащих — зависят преодоление трудностей, рост производительности труда, повышение темпов и качества строительства, правильное использование механизмов, внедрение передовых, индустриальных методов строительства.

Чтобы строительная программа выполнялась успешно, необходимо, чтобы люди, работающие на данной стройке, ясно представляли себе политическое и народно-хозяйственное значение своего труда, чтобы на каждой стройке было широко развернуто социалистическое соревнование, обеспечена его гласность. Нельзя терпеть положения, когда на некоторых стройках рабочие не знают даже, какие сроки установлены для окончания строительства. Совершенно недопустимо, когда рабочие собрания и производственные совещания не созываются по нескольку месяцев, когда агитаторы ведут с рабочими беседы от случая к случаю, а в общежитиях, где живет значительная часть строителей, вообще не заглядывают.

Для развертывания массово-политической работы среди строителей должны быть использованы все средства, все рычаги. Необходимо регулярно проводить беседы и доклады о важнейших событиях в жизни нашей Родины, о борьбе советского народа за пятилетку в четыре года, о международном положении. При этом важно, чтобы с докладами выступали сами руководители партийных организаций. Это поможет им теснее связаться с массой строителей, глубже узнать их запросы и нужды, будет способствовать развертыванию деловой большевистской самокритики на стройках, выявлению и мобилизации внутренних ресурсов. Самым широким образом необходимо развернуть наглядную агитацию — на каждой стройке должны быть хорошо оформленные доски показателей, яркие плакаты и лозунги, портреты передовиков.

Чтобы успешно решить все эти задачи, необходимо в первую очередь поднять уровень работы самих партийных организаций строек, правильно расставить силы коммунистов, чтобы решающие участки каждой стройки были обеспечены партийным влиянием. В связи с тем, что не на всех стройках имеются первичные партийные организации, самое пристальное внимание должно быть уделено работе партийных групп. Значительно улучшена должна быть работа комсомольских организаций. Они обязаны охватить своим влиянием всех молодых строителей. Немалая роль в улучшении массово-политической работы среди строителей принадлежит и хозяйственным руководителям строек, которые должны помнить, что они призваны быть не только администраторами, но и воспитателями рабочих.

Жилищное строительство — дело большой политической и народно-хозяйственной важности. От успешного выполнения планов строительства жилых домов в значительной мере зависит дальнейшее повышение жизненного уровня советских людей, зависит создание и закрепление рабочих кадров для нашей растущей социалистической индустрии. Естественно поэтому, что вопросы жилищного строительства должны быть постоянно в поле зрения всех местных партийных организаций. Нам предстоит создать большую кадровую армию строителей, оснастить ее мощной техникой, вооружить передовыми методами организации труда, воспитать эту армию в духе социалистической сознательности и дисциплины. Решению этих важнейших задач, имеющих первостепенное значение для всего народного хозяйства, и призвана служить массово-политическая работа среди строителей.

(Из передовой «Правды» за 20 августа с. г.)

★ ★  
СЕЙЧАС, КОГДА СОВЕТСКИЙ НАРОД ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНЯЛ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В БОРЬБЕ ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА, КОЛЛЕКТИВЫ СТРОИТЕЛЕЙ ДОЛЖНЫ РЕШИТЕЛЬНО ПОДТЯНУТЬСЯ И В КОРОТКИЙ СРОК ЗНАЧИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ СВОЮ РАБОТУ.  
★ ★

## На участках Свердловскпромстроя

### В счет будущего года

К 1 сентября завершил годовой план главка цех шлакоблоков завода железобетонных изделий.

За это упорно боролся весь коллектив цеха. Механик тов. Поспелов и бригадир тов. Курбатов добились бесперебойного действия станков; ремонтируя их, строго придерживались графика. По инициативе тов. Поспелова механизированы трудоемкие работы, как подача шлака в бункер и т. д.

Операторы комсомольско-молодежной бригады тт. Кирикина и Кудина обязались давать не ниже 4.000 шлакоблоков в смену. Свое слово комсомолки с честью сдержали. В отдельные дни эта цифра перекрывалась. Не уступала мо-

лодым работницам и смена тов. Сандлера.

Сейчас коллектив цеха выпускает стеновой материал уже в счет будущего года.

Можно было сработать гораздо лучше при бесперебойном обеспечении предприятия цементом. Недостаток последнего остро испытывался на заводе железобетонных изделий в течение августа.

Чтобы дать возможность цеху работать в следующие месяцы на полную мощность, руководство треста должно позаботиться о нормальном обеспечении завода цементом.

А. ПАВЛОВ.  
Начальник цеха.

### Гордость завода

Заводом железобетонных изделий план августа освоен на 127,2 процента.

С повышением против июля на 5,6 проц. сработал коллектив плитного цеха, где старшим мастером тов. Игнатьев. Итоги истекшего месяца здесь составляют 179,9 процента. К первому сентября цех уже выполнил годовую программу на 103,9 процента.

Таких успехов труженики добились благодаря своему патристическому труду.

Гордость завода — шесть бетонщиков:

тт. Ибрагим Хатмуллин, Габдулхак Хузеев, Иван Цуркайло, Афанасий, Криушев, Андрей Дудолодов, Алексей Серебряков. Они завершили свою пятилетку за два года и восемь месяцев.

Ф. АЛЕНЬКИН.  
Начальник цеха.  
А. ОДИНЦОВ.  
Плановик.

### ДВУХСОТНИКИ

Среди рабочих Шарташского каменного карьера нет отстающих. Наоборот, двухсотники среди камнеломов, бурильщиков, грузчиков, дробильщиков — здесь обычное явление. Каждый стремится к одной цели — дать больше продукции для стройки.

Об этом наглядно и убедительно говорят сведения за любой истекший трудовой день. Взять конец августа. Вот успехи камнеломов за 31 число: тов. Козлов — 278 процентов; свыше двух

норм выполнили тт. Жорин, Шамазаев, Каткин.

Не хуже своих товарищей-камнеломов сработали в этот день бурильщики тт. Федорашенко и Таипов.

По обыкновению отлично трудились и дробильщики, где бригадиром тов. Небылица. — Их успехи за смену составили 234 проц., а у грузчика тов. Хикматулина — 243 процента.

П. ЯЦУСЬ.

### Показатели стахановцев растут

Истекший месяц принес труженикам столярного цеха деревообделочного комбината новые блестящие успехи на трудовом фронте.

Лучший столяр города Иван Васильевич Соколов выполнил августовское задание на 394 процента, превысив результаты по сравнению с июлем на 34 процента. Соревнуется тов. Соколов с тов. Ровинским, выработка которого составила около двух норм.

Увеличил свою производительность труда и стахановец тов. Бедненко также на 34 процента против июля; его августовские успехи — 274 процента.

С лучшим столяром треста соревнуется тов. Голенко. Свое слово — стать в ряды двухсотников — он сдержал. Августовские показатели тов. Голенко составили 210 проц., чуть ли не вдвое выше июльских.

Радует своими показателями и молодежное звено тов. Четверикова: юноши выполнили задание августа на 188 процентов.

В сентябре стахановцы взяли повышенные обязательства, чтобы достойно встретить приближающийся праздник.

Д. КОРНИЛОВИЧ.  
Начальник столярного цеха.

### Из отстающих — в передовые

В августе хорошо потрудились плотники бригады тов. Скрипнина (участок строительства домов для радиозавода, Промстрой).

Большую помощь в повышении производительности труда молодым рабочим оказал квалифицированный плотник тов. Степаненко. Он повседневно руководил работой юношей, показывал им, как лучше выполнить то или иное дело, объяснял непонятное.

В результате, если бригада тов. Скрипнина в июле считалась отстающей и не выполняла норм, то в августе она вышла в ряды передовиков: месячное задание плотники реализовали на 118 процентов.

Еще более высоких показателей решила добиться молодежь в сентябре. С первых дней месяца молодежь выполняет свое обязательство.

А. ПОЛЕВ.  
Мастер.

На партийную тему

## Идейно-политическое воспитание коммунистов

Наша партия всегда уделяла и уделяет большое внимание идейно-политическому росту своих членов. Эта забота вполне понятна потому, что коммунист — вождь масс и он должен постоянно разъяснять трудящимся решения партии и правительства, проводить среди населения воспитательную работу. Для выполнения этого важного дела члены и кандидаты ВКП(б) должны быть политически грамотными. Отсюда ясна важность работы, которую проводит партийный комитет треста по укомплектованию сети партийной учебы на 1948-49 год.

В настоящее время укомплектовано три кружка политграмоты и четыре кружка по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», из которых два кружка повышенного типа.

Значительная часть коммунистов нынче пошла в вечерние общеобразовательные школы, специальные технические учебные заведения и в вечерний университет марксизма-ленинизма. Более подготовленные товарищи решили повысить идейно-теоретические знания самостоятельно.

Особенность партийной учебы в наступившем учебном году заключается в том, что нынче устанавливается твердый 8-месячный учебный год с 1 октября по 1 июня и будут проводиться экзамены, независимо от избранной формы учебы. Коммунисты, работающие самостоятельно, обязаны составить личный план занятий, который утверждается партбюро. Такая организация кладет конец бессистемности в учебе и повышает ответственность каждого члена и кандидата ВКП(б) за изучаемый материал.

Каждый коммунист обязан выполнять намеченный план, тщательно готовиться к занятиям, не допускать пропусков в учебе. Ссылка на свою «занятость» и «перегрузку в работе», особенно среди руководящего состава, ни в коей мере не может служить причиной, оправдывающей их плохую учебу. Установленное время для занятий должно быть правильно и полностью использовано в целях глубокой работы над собой.

Это надо понять каждому товарищу. Коммунистам нельзя забывать, что неустанная работа над повышением своей сознательности, есть обязанность члена партии, записанная в Уставе.

**А. БАТЮНИН.**

Секретарь партбюро  
управления треста.

## С новым учебным годом!

С началом учебного года гостеприимно раскрылись двери вечерних школ рабочей молодежи. Учиться без отрыва от производства в вечерней средней школе начали 16 молодых рабочих деревообделочного комбината.

Это — окончившие школу ФЗО со специальностью столяров и плотников. Юноши задались целью сочетать стахановский труд с успешной учебой. Среди них — комсомольцы тт. Матию и Стрельцов, начавшие с первых же дней самостоятельного труда на производстве перевыполнять нормы.

Можно быть уверенным, что все поступившие в школу паренки доведут начатое дело до конца. Ведь достигли ребята своей цели — пойти в ногу с передовиками. Такие, как тт. Стрельцов, и Осолоков выполнили в августе по 280 процентов нормы, тт. Борисов и Андрейцев — по полторы нормы, тов. Сандалов — на 131 процент.

С 1 сентября юноши сели за парты. Администрация ДОК'a создала все условия для нормальной учебы молодежи. Остается — отлично учиться.

С новым учебным годом, ребята!  
**П. ГАНЕВ.**  
Секретарь комсомольской организации.

## СОБРАНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ

На общем собрании рабочих Заводстроя, состоявшемся 3 сентября, были обсуждены итоги выполнения социалистических обязательств и приняты повышенные обязательства в честь XXXI годовщины Великого Октября в соревновании с коллективом стройуправления Машстрой.

С докладом по этому вопросу выступил начальник стройуправления тов. Волгин. Он обстоятельно рассказал о проделанной работе коллективов участка за истекшие восемь месяцев с подробным анализом причин невыполнения программы; назвал лучших людей стройуправления, кратко, но содержательно охарактеризовав каждого и упомянул об отстающих товарищах, которые тянут коллектив назад.

В заключение тов. Волгин познакомил строителей с задачами на оставшиеся до 7 ноября два месяца.

Тов. Волгину было задано много вопросов. Затем развернулись оживленные прения.

Первым берет слово главный инженер стройуправления тов. Александров.

— Коллектив Заводстроя стал работать лучше. Окрепили молодые рабочие. В этом месяце мы должны дать еще более высокие показатели.

— В честь XXXI годовщины Великого Октября, — говорит бригадир плотников тов. Рязин, — я со своей бригадой обязуюсь выполнять задание не ниже 130 проц. Для этого ставлю условия перед руководителями участка: своевременно обеспечивать нас материалом. Также прошу обратить внимание мастеров на такой факт: людям приходится подносить стройматериал к месту работы на расстояние 70 метров и далее. Это отнимает много времени и сил, а мастера не обращают внимания.

Слово предоставляется мастеру тов. Безубову.

— Обязательство будет выполнено к 7 ноября. Вызываю на соцсоревнование мастера тов. Комарова с требованием — подготовить мне фронт для отделочных работ.

— Недобросовестно относятся к делу некоторые старые строители, — сказал мозаичник тов. Пикалов. — Эти люди не хотят отвечать за последствия. Подобное замечается за плотником тов. Ве-

ретновым. Он небрежно навешивает двери, хотя может это делать хорошо, когда от него потребуют переделки. Нужно работать без брака. В этом нам поможет социалистическое соревнование. Я поддерживаю предложение — вызвать на соцсоревнование стройуправление Машстрой и сам вызываю плотника тов. Мизева — месячное задание выполнять на 140 проц.

Выступает прораб участка жилищного строительства тов. Моисеев. Он сказал: — Серьезной помехой в работе нашего коллектива является невнимательное отношение к механизмам со стороны руководства машинопрокатной базы. Растворонасосы недостаточно отрегулированы, что ведет к ненормальной подаче раствора, а это крайне затрудняет работу сопловщиков.

Далее тов. Моисеев подробно остановился на недостатках наглядной агитации.

— На объектах нет конкретных лозунгов, которые говорили бы о борьбе за взятые обязательства. Агитмассовая работа среди строителей еще слаба.

Начальник участка промостроительства тов. Малафеев резко критиковал цехом за формализм в соревновании.

— Коллектив нашего участка соревнуется с участком жилищного строительства. Но соцдоговоры проверяются очень редко, от случая к случаю. Поэтому неизвестно, который же из участков впереди. В этом приходится бросить заслуженный упрек цеховому комитету во главе с его председателем тов. Рязиным.

Всего выступило в прениях 11 человек. Но критики здесь было недостаточно, к тому же, собрание не отличалось многочисленностью: из общего количества заводстроевцев присутствовала лишь половина, хотя все бригады были извещены о данном мероприятии за несколько дней, тем не менее, некоторые строители узнали о собрании за несколько минут до его начала, а многие предпочли уйти домой.

Из этого следует извлечь урок цеховому комитету. Рабочих надо лучше готовить к собранию, чтобы каждый заранее знал повестку дня. Это будет способствовать активности собраний.

**Е. ГАВРИЛОВА.**

## СТАХАНОВСКИЕ ШКОЛЫ

18 августа на участке № 2 Заводстроя были организованы стахановские школы. Повышать квалификацию по профессии плотников здесь начали бригады тов. Зобары (руководитель стахановской школы мастер тов. Комаров) и тов. Кривоногова (руководитель, квалифицированный рабочий тов. Сажаев).

Сейчас плотники закончили учебу. Благодаря этому они добились хороших результатов. Если в июле бригада тов. Зобары норму выполнила всего на 86 проц., то в августе она повысила выработку до 144 проц.

Бригада тов. Кривоногова, не выполнившая норму в июле, дала в августе 143 процента задания.

**М. КИРИЛИН.**

Старший инструктор производственного обучения.

## Что нам мешает

Почти всегда, как правило, плотники жилищного участка Машстроя не могут окончить отделку одной квартиры полностью, чтобы не возвращаться в нее вторично.

Обычно же бывает, что из-за недостатков каких-либо материалов или оборудования к работе приступают по нескольку раз.

Моя бригада сейчас трудится на отделке дома № 4. Как же мы работаем?

На втором этаже мы были вынуждены выполнить только половину работы: навешивали только те двери, которые должны открываться в правую сторону, а для остальных не было навесов. Точно так же сейчас работаем в первом этаже.

Никогда не бывает, чтобы плотник вместе с заданием на навеску окон получал полный комплект оконных приборов, например, на-дних эту работу не смогли закончить только потому, что не оказалось нижних петель для шпингалетов. Кладовщик, конечно, их получал, но нам почему-то не выдал.

Подобных примеров можно привести много.

**А. АНДРЕЕВ.**

Плотник.

## Своевременно подготовить производства к работе зимой

### ГОРНЯКИ СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАТ

Значительный объем подготовительных работ для обеспечения нормальной деятельности карьера в зимних условиях выполнен. Территория Шартагского каменного карьера очищена от захламленности. Подготовлен фронт забоев на участке массового взрыва; убраны пустые породы и окол, подобрана почва. Участок подготовлен для разработки зимой.

Перестраиваются узкоколейные пути в карьере с целью сокращения расстояния конной отвозки, протяженности путей и увеличения их пропускной способности. Удлинен железнодорожный путь, что даст возможность отгружать бутовый камень без промежуточной

внутренней транспортировки. Проведен ремонт подстанции.

Сделана ревизия оборудования и заземление доведено до нормального. Произведен капитальный ремонт высоковольтной линии электропередачи.

В большом объеме ведутся укрепительные работы на Еланском песчаном карьере экскаватором с вывозкой пустых пород.

Подготовлены к сдаче в эксплуатацию высоковольтная электролиния и трансформаторная подстанция. На 50 процентов произведен ремонт железнодорожных путей, связывающих карьер со ст. Еланской.

Но этими мероприятиями подготовка к зиме полностью не исчерпывается.

**П. БУЛАВИН.**

Техрук карьероуправления.

## НЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТ МАТЕРИАЛОМ

На доме «Б» (участок жилищного строительства для радиозавода) установлены стропила. 10 сентября намечено покрытие крыши. Но есть угроза срыва этого срока, так как до сих пор руководители стройуправления не удосужились прислать кровельщика для заготовки железа.

7 сентября начнется штукатурка фасада дома: уже установлены леса и штукатурная станция. Дом «Б» коллектив обязался сдать заказчику к 7 ноября.

Кладку стен дома «А» нужно завершить в сентябре, чтобы до заморозков успеть сделать наружную штукатурку. Но кладка идет медленно. Основная причина — необеспеченность материалами.

Все это говорит о плохой работе отдела снабжения стройуправления (начальник тов. Иванов), который совершенно не считается с требованиями участка. Отдельные детали, которые нужны в последнюю очередь, лежат на строительной площадке более месяца, а те, что нужно сегодня или завтра, своевременно не привозятся.

Одним из основных требований в подготовке строительства к работам в зимних условиях является проведение постоянного водопровода. Траншеи для него выкопаны полтора месяца тому назад, а труб, которых требуется всего 76 погонных метров, руководители

Нужно сделать еще многое в быту, в хозяйстве и на производстве за оставшийся до зимы короткий срок, чтобы нормально обеспечивать в зимних условиях строительные участки продукцией.

Коллектив карьера успешно завершил восьмимесячную программу, и с еще большим энтузиазмом включился в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяв повышенные обязательства, в числе которых и мероприятия по подготовке к зиме.

Есть все основания к тому, что горняки свое слово сдержат.

стройуправления достать не могут и отделяются только обещаниями.

До сих пор нет проекта временной котельной и окончательно не решен вопрос о теплотрассе.

Необходимо, чтобы руководители стройуправления и его отделов, наконец, стали уделять больше внимания жилищному строительству.

**Б. КОНОВАЛОВ.**  
Начальник участка.

Ответственный редактор  
**А. Я. МАКАРОВ.**

ПС26623.

Заказ № 5955.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина 47.